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Svanholms Venner 
Referat af bestyrelsesmøde d. 21. januar 2020 kl. 12, Meløsevej 3. 

 
Til stede: Jørn, Jes, Elsebeth og Ulla.  
Afbud: Troels. 
 
1. Godkendelse af dagsorden: 

Godkendt med tilføjelse af pkt. 2, 9 og 11. 
 

2. Refusion af udgifter for bestyrelsesmedlemmer: 
Bestyrelsen er begyndt at holde frokostmøder, hvorfor udgiften for værten er steget. Ud fra 
princippet om, at man ikke skal have direkte udgifter af frivilligt arbejde, blev det besluttet, at 
vi fra i dag giver frokostmødets vært 150 kr. til dækning af udgifterne. 
Derudover får bestyrelsesmedlemmer 1 kr. pr. kørt km til bestyrelsesmøder ud over de første 
25 km hver vej.  
 

3. Ny hjemmeside: 
Intet nyt. Opgaven har ligget stille på Jettes To do liste. 
 

4. Økonomien: 
Saldoen er p.t. 34.631,23. 
Vi har en gammel aktie i Merkur på 1000 kr., som nu har en kursværdi på 1810 kr. Vi har 
oprindelig købt den for at kunne gøre vores holdninger gældende på generalforsamlingerne.  
Vi er enige om foreløbig ikke at gøre noget ved formueanbringelsen. 
 

5. Aktivitet - madklub – plan, hvem gør hvad: 
Der er behov for hjælp til oprydning efter middagene i Storkøknet. Vi har aftalt, at vi fremover 
giver 50 % rabat til den deltager, som melder sig til oprydning. Dette skal fremgå af 
indbydelsen. 
 
17. februar  Aflyst. 
 
25. marts Årsmøde med smørrebrød. 
 
Maj Besøg i Økosamfundet Dyssekilde. Jørn er ankerperson. 



2 
 

Sep. En mandag i lige uge i september (endnu uafklaret) Filmmiddag i 
Hundested med fisk.  

 Troels booker kino og restaurant. Middagen planlægges som en fiskeret, 
som hver enkelt betaler i forvejen.  

 Først vises film, Svanholm Film, som blev vist ved 40 års jubilæum. Dernæst 
spisning. 

 
25. november Vildtmiddag. 
 
Evt. fejring af vores 15 års jubilæum d. 1. maj 2021.  
 

6. Status på 40 års gaven til kollektivet: 
Vi afventer oplysninger fra Troels (se sidste referat). Under mødet indløb der svar fra Troels i 
Tyskland: Ups. 
 

7. Historieprojektet - status: 
Hans har fået Jes´ årsrapporter fra bygningsgruppen indtil 2006. Det har vist sig at være en 
guldgrube. Alt er blevet scannet. 
Hans har lavet en beskrivelse, som Jes får med hjem til kommentarer. Afsnittet om 
bygningsgruppen er ret lille, hvilket skyldes, at dens arbejde er blevet beskrevet i andre afsnit i 
bogen. 
Hans havde nogle afklarende spørgsmål, som Jes kunne besvare. 
Der ligger en rapport om Svanholms arbejde med mulighederne for at bruge menneske urin 
som gødning, hvilket stadig ikke er tilladt. Svanholm var tidligt ude med dette arbejde. 
Man begynder på et tidspunkt at tænke i økologisk byggeri, men det er ikke belyst, hvordan 
diskussionen endte. 
Legepladserne er kun blevet lavet på Sjælland. Efter udskillelsen er der også lavet en på Fyn. 
 

8. Opfølgning på referatet fra sidste bestyrelsesmøde d. 8. oktober 2019. 
Intet til referatet. 
 

9. En weekend dag i august for Svanholms børn – arrangeret helt eller delvist af ”børnene”. 
Elsebeth spørger fællesmødet, om d. 29. august kan være den konkrete dato. 
Vi er interesseret i at hverve nye, yngre medlemmer.  
 

10. Fastsættelse af næste bestyrelsesmøde: 
Konstituerende bestyrelsesmøde efter årsmødet, hvor vi aftaler de næste mødedatoer. 
 

11. MailChimp: 
Vi har besluttet at anvende det lovlige mailsystem MailChimp fremover. Vi sender i øjeblikket 
mails til 147 modtagere, og det er ikke længere lovligt at anvende gmail på denne måde. 
Først MailChimp mail sender vi med en forklaring og henvisning til, hvordan man sletter sig af 
listen. 
 

12. Evt.: 
6. og 7. juni: Svanholm Festival. Der kom ikke så mange ”børn af Svanholm”. 
Der kommer opfordringer til Venneforeningen om at yde praktisk hjælp og at være synlige 
f.eks. med en bod. 
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